
中山市生态环境局文件

　

中环〔2020〕126号    　　           签发人：杜敏

关于印发《中山市生态环境局稳企安商十八条措施》的通知

各镇区生态环境分局，各科室，监测站、技术中心：
为深入贯彻落实国家、省、市深化“放管服”改革和优化营商环境的工作要求，结合市委“稳企安商年”相关部署，我局制定了《中山市生态环境局稳企安商十八条措施》，现予以印发。

中山市生态环境局

2020年7月16日

（联系人：聂涛  电话：0760-88319254）

中山市生态环境局稳企安商十八条措施

为深入贯彻落实国家、省、市深化“放管服”改革，优化营商环境的工作要求，结合市委“稳企安商年”相关部署，进一步提升生态环境服务水平，严格监管与优化服务并重，引导激励与约束惩戒并举，不断营造暖企惠企扶企稳企的营商环境，主动服务企业的绿色发展，服务我市经济高质量发展，结合工作实际，制定以下稳企安商措施：

一、高效便捷，优化审批服务

（一）进一步提升政务服务效能

加强政务服务标准化建设、优化政务服务流程，对标政务服务和营商环境先进城市，着力提高政务服务效率和质量。

（牵头科室：人事科）

（二）强化重点项目审批服务

主动服务，提前介入，对重大项目按照“清单制+进度表”方式加强跟踪服务；开辟环评“绿色通道”，对重点建设项目环评审批实行即报即办。

（牵头科室：审批服务办公室）

（三）深化环评审批改革

对符合《广东省豁免环境影响评价手续办理的建设项目名录（2020年版）》的，豁免环评手续办理；对《中山市建设项目环境影响评价文件审批承诺制改革工作方案（试行）》（中环规字[2019]1号）明确的19类需编制环境影响报告表项目，试行告知承诺制；实行规划环评和项目环评联动，对位于产业园区且符合园区规划环评要求的建设项目，可简化有关编制内容；对于海岸工程建设项目涉海部分，除单独立项情形外，无需另行编制海洋环评文件。

（牵头科室：审批服务办公室）

（四）探索环评与排污许可证相融合

加强固定污染源类建设项目环评和排污许可证内容衔接，实现环评审批及排污许可证联动审批，企业可同步取得环评批复意见及排污许可证。

（牵头科室：审批服务办公室）

（五）改革总量指标审核与管理

进一步优化重点污染物总量指标审核流程，对建设项目总量指标审核工作进行分类管理，实行“备案+审核”制度，减少审核环节，促进建设项目的尽快落地。通过全市统筹协调支持对市级或以上重点项目安排重点项目专项支持量，支持重大项目的加速建设和发展。

（牵头科室：综合科）

（六）实现排污许可全覆盖

加强对企业申报排污许可登记的指导，开展排污许可证填报的线下审核辅导，确保2020年9月底前完成我市固定污染源排污许可全覆盖。

（牵头科室：审批服务办公室）

二、利企惠企，革新环境监管

（七）实施差异化执法监管制度

严格依照“双随机、一公开”的要求开展现场执法检查工作；建立监督执法正面清单，动态实施对环境执法监管对象的差别化管理，对纳入监督执法“正面清单”的企业实施“免于现场执法检查”、“减少现场检查频次”等分类监管措施。

（牵头科室：执法监督科）
（八）推行非现场监管方式

进一步强化污染源自动监控，大力推广使用无人机巡查等科技手段，采取“非现场”、“信息化”监管等方式，减少现场检查频次，做到“无事不扰”。

（牵头科室：执法监督科、生态环境数据管理科）

（九）建立轻微违法免于立案处罚制度

出台环境轻微违法免于立案处罚清单，解决环保执法“一刀切”问题，支持企业稳定发展。

（牵头科室：法规与宣教科、执法监督科）

（十）落实环保信用修复制度

出台《中山市生态环境局行政处罚信息信用修复工作指引》、《中山市生态环境局企业环境信用修复工作指引》，通过企业积极参加信用修复在线培训等方式，引导失信企业主动改进环境行为、做好信用修复工作，营造优良信用环境，扶持企业重振发展。

（牵头科室：法规与宣教科）

三、加强帮扶，营造守法氛围

（十一）推行“环保管家”制度

建立“环保管家”制度，为重点企业提供从项目立项、规划选址、环境影响评价、竣工验收及排污许可等“全流程”技术咨询，从环保政策解读、环保问题咨询、环保决策指导、环境风险管控、污染物达标排放等方面提供“一站式”环保服务。

（牵头科室：审批服务办公室）

（十二）开展“万干扶万企”联系服务企业活动

局领导班子成员每人在对口镇区选取1家企业进行联系服务，搭建企业与政府沟通对话平台，协调解决重点企业生产经营遇到的困难问题。

（牵头科室：机关党委）

（十三）加强对企业技术帮扶

组织专业团队为企业提供技术帮扶，委托具有测绘资质的第三方公司开展“建设项目选址用地与饮用水源边界位置矢量测绘及咨询服务”，为相关企业进行饮用水源边界核查，指引企业做好项目建设规划，科学合理布局；对我市纳入省VOCs重点监管企业销号式综合整治的企业开展帮扶整治，建立VOCs企业分级管理体系。

（牵头科室：水与海洋生态环境科、大气与应对气候变化科）

（十四）强化危险废物处理处置和管理

加快推动我市危险废物处理能力的提升；依托第三方技术单位为我市危险废物重点企业提供点对点服务，指导、督促企业做好危险废物规范化管理。

（牵头科室：固体废物与辐射管理科）

（十五）规范土壤污染管控

进一步规范土壤污染状况调查范围、调查过程、报告评审及备案“全流程”，为地块的责任主体提供更明确更清晰的办事指引；简化调查手续，提高调查效率，对书面调查表明历史清白的地块，不进行采样监测即可终止调查。

（牵头科室：自然生态保护（土壤生态环境）科）

（十六）进一步优化环境功能区划

对我市的饮用水源保护区划、环境空气质量功能区划、声环境功能区划进行进一步的优化调整，为我市预留产业发展空间，为企业发展松绑。

（牵头科室：综合科、大气与应对气候变化科）
（十七）加大环境宣传教育力度

通过新闻发布会、微信公众号、政府门户网站、报纸等多种渠道，充分运用线上线下宣传培训模式，加强对企业相关生态环境保护政策、技术的解读和宣传。曝光环境违法典型案例，宣扬企业生态环境治理先进典型案例，引导企业积极履行生态环境治理社会责任。

（牵头科室：法规与宣教科）

四、固本强基，健全保障机制

（十八）不断加强作风建设

严格落实中央八项规定精神，驰而不息整治“四风”。不断加强对干部职工的党风廉政教育；通过政务服务“好差评”系统接受群众监督；在我局移动执法系统中增设执法评价栏，公开监督电话号码，接受社会监督；建立执法纪律回访机制，监督环境执法人员执法纪律情况，畅通社会监督渠道。立足生态环境局职能定位，不断推动构建“亲清”新型政商关系，树立生态环境保护干部良好作风形象。

（牵头科室：机关纪委）

公开方式：主动公开

中山市生态环境局办公室               2020年7月17日印发 


